

# КУЛЕБАКСКИЙ МЕТАЛЛИСТ

ОРГАН  
горкома и  
райкома ВКП(б),  
горисполкома и  
райисполкома  
город Кулебака  
Горьковской области

## Поможем фронту разбить врага

В первомайском приказе Народный Комиссар Обороны товарищ Сталин поставил перед Красной Армией историческую задачу — добиться, чтобы 1942 г. стал годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск и освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев.

Сознвая своей долг перед отечественной, рабочие и инженерно-технические работники передовых цехов и участков предприятий нашего города и района, включившись во всеобщее социалистическое соревнование, дали слово из месяца в месяц не только выполнять, но и перевыполнять план и тем самым помогать родной Красной Армии скорее разбить и добить фашистскую гадину.

Выпускать продукции сегодня больше, чем вчера, завтра больше, чем сегодня — вот боевой лозунг передовиков соревнования. Энергично соревнуются за выпуск сверхплановой продукции вальцовщики, нагрывальщики и катанцы производства цеха № 3 завода им. Кирова. Коллектив цеха (зам. начальника тов. Калганов) свое обязательство переживает: в мае выработано значительно больше продукции, чем раньше обязательством.

Коллектив цеха, где начальник тов. Юшков, обещал досрочно выполнить майскую программу. Слово Чердынцев соревнования — серьезное слово. Задание мая цех выполнил раньше срока. Боевыми делами на трудовом фронте подкрепляют свое обещание лесорубы и возчики Савастейского лесопункта (начальник тов. Гаврилов), который досрочно реализовал майское задание по доставке дров заводу им. Кирова.

Но не везде еще люди верны своему слову. Есть еще у нас любители пошуметь. Вот цех № 2. Здесь обязались дать в мае десятки тонн металла сверх плана. А что мы видим на деле? Сегодня последний день месяца, а цех не только не выполнил своего социалистического обязательства, но даже задолжал стране много тонн продукции. Любят пошуметь и в транспортном цехе, где простои вагонов НКПС не уменьшаются, нарушается график движения поездов. Здесь также нет настоящей большевистской борьбы с нарушениями порядка, дисциплины труда.

Товарищ Сталин говорил, что слово большевика — серьезное слово. Большевики привыкли выполнять обещания, которые они дают. Это славная большевистская традиция должна стать непреложным правилом каждого руководителя предприятия, цеха, партийной и профсоюзной организации, каждого рабочего и колхозника.

Пора понять, что с принятием социалистических обязательств не завершается, а только начинается самоотверженная работа коллектива завода, цеха, участка. Дело чести каждого участника соревнования — выполнить и перевыполнить свои обязательства. Родина будет судить об участниках соревнования не по их словам, а по конкретным делам.

Выше всякой социалистической соревновательной грелке борьбу за выполнение принятых обязательств.

## ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ



Пулеметчики направляются на линию огня

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### Вечернее сообщение 29 мая

В течение 29 мая на Изюм-Барвенковском направлении наши войска продолжали вести оборонительные бои и отражали атаки танков и пехоты противника.

На остальных участках фронта ничего существенного не произошло.

По уточненным данным, за 27 мая уничтожено не 28 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 60 немецких самолетов.

За 28 мая уничтожено 53 немецких самолета. Наши потери — 21 самолет.

В Баренцовом море потоплен немецкий тральщик водоизмещением 800 тонн и транспорт противника водоизмещением 12 тысяч тонн.

\* За 28 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 15 немецких танков, 100 автомашин с войсками и грузами, 35 подвои с боеприпасами, 7 полевых и зенитных орудий, 10 зенитно-пулеметных точек, разбито 2 железнодорожных эшелона, взорвано 2 склада с боеприпасами, рассеяно и частично уничтожено до 3 рот пехоты противника.

\* Немецкая авиация 28 мая дважды пыталась совершить налет на гор. Мурманск. К городу пролетали только отдельные самолеты противника. Сброшенные бомбы упали в залив. Жертв и разрушений нет. Огнем зенитной артиллерии и нашими истребителями сбито 6 немецких самолетов.

\* Наша танковая часть, действующая на Изюм-Барвенковском направлении, ведя оборонительные бои, уничтожила 12 немецких танков, 10 орудий, 28 пулеметов и 4 миномета. Противник потерял убитыми 300 солдат и офицеров.

\* На одном из участков Калининского фронта наши части заняли несколько населенных пунктов. На поле боя осталось 700 убитых немецких солдат и офицеров. Уничтожены 2 немецких танка, 6 минометов, 3 орудия, 2 артиллерийские и 2 минометные батареи, взорваны 2 склада с боеприпасами и склад горючего. На другом участке гитлеровцы предприняли атаку на наших позиций. При разведении, во главе со старшим политруком Батенковым, встретило врага ружейно-пулеметным огнем. Оставив на поле боя более 70 трупов, немцы

в беспорядке отступили.

\* Группа наших автомашин, во главе с заместителем политрука Майда, произвела налет на деревню С., занятую немцами. Автоматика уничтожили в деревне до 50 гитлеровцев.

\* Снайперское отделение тов. Куделя за 2 дня уничтожило 17 гитлеровцев. 8 из них уничтожил тов. Куделя. На его счет числится уже 60 уничтоженных немцев.

\* В течение десяти дней несколько партизанских отрядов, действующих в Орловской области, вели ожесточенные бои против немецко-фашистских частей. Оккупанты потеряли в этих боях более 2.000 солдат и офицеров. Партизаны сбили 3 немецких самолета, уничтожили 2 бронемашин и захватили трофеи и пленных.

\* Добровольно перешедший на сторону наших войск ефрейтор 61 немецкой пехотной дивизии Рсберг К. рассказал: „Я мобилизован в армию в январе 1942 года. До этого проживал в гор. Тильзите. В восьми километрах от города находился лагерь для русских военнопленных. Зимой многие военнопленные ночевали под открытым небом или в неотапливаемых сараях. Ежедневно там от холода и голода умирало по 30—40 человек. Пленных используют на тяжелых работах, и вид у них ужасный. Источенные и изможденные, они с трудом держатся на ногах, за малейшие проступки и за отказ от работы пленных расстреливают“.

Пленный летчик-радист обер-ефрейтор Герман Кайзер рассказал: „На Восточном фронте я нахожусь с 14 апреля. Имею три боевых вылета. Четвертый был последним. Самолет сблиз русская зенитная артиллерия. Из экипажа уцелел только я один, остальные погибли. Крестьяне меня задержали и доставили в штаб. За последнее время наш отряд терял в среднем по 3 самолета в неделю. Советские летчики несколько раз бомбили наш аэродром. Во время последней бомбежки было подожжено 5 самолетов, находившихся на земле. В немецкой авиации ощущается нехватка опытных пилотов. Старых летчиков становится все меньше, а новые не имеют ни знаний, ни боевого опыта“.

## ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ РАНЬШЕ ГРАФИКА

В результате продуманной подготовки и тщательно разработанного графика досрочно выполнен капитальный ремонт оборудования в цехе № 3 завода им. Кирова. Графиком было точно обусловлено, кем и когда должно исполняться. Заранее на площадку завезены строительные материалы, директор м завода было выделено 20.000 руб. на премирование отличившихся ремонтников.

С первых же дней лучшие бригады начали опережать установленный график. Так, бригада механика цеха № 3 тов. Коналева сделала разборку шестеренной клетки, постановку реперов и скатов с места клетки и плитовины за 23 часа, вместо 24 часов по графику. Уложились в график строители (прораб тов. Остриков) на разломке старого фундамента и закладке нового. Бригада слесарей установила и выверила плитовину за 18 часов, вместо 24 по графику.

Учитывая плохие результаты бетонной подливки под плитовины в прошлые годы, отдел главного ме-

ханника вел непрерывный надзор за подливкой, в результате подливка произведена качественной, без дополнительной заделки. Своевременная переброска вагонов с щебнем, муеором, деталями транспортным цехом давала возможность успешно вести капитальный ремонт.

Не покладая рук, работали электросварщики. Они качественно труболычили заарку гиссажных труб. Руководили заваркой т. т. Гельмийнов и Ивлев. В срок сделали ремонт печи каменщика строительного-ремонтного цеха (мастер тов. Мартынов).

В итоге весь ремонт цеха был проведен за 21 сутки и 3 часа, вместо плановых 25 суток. Прокатчики получили возможность в течение 3 суток и 21 часа давать стране дополнительное количество металла. Задача эксплуатационников состоит теперь в том, чтобы надлежаще ухаживать за станом и поддерживать его в хорошем состоянии.

**С. Елизаров,**  
и. о. главного механика завода им. Кирова.

## ОБЕЩАНИЕ ПОДКРЕПЛЯЮТ ДЕЛОМ

Вступая во всеююзное социалистическое соревнование, рабочие и командиры производства цеха № 6 завода им. Кирова дали слово сократить сроки выполнения майского задания. Обязательство коллектив подкрепил делом: месячный план реализован досрочно.

На всех участках заметно повысилась производительность труда. На электросварочном участке зачинщиками скоростной заварки деталей являются сталановцы т. т. Ионышев, Михайлов, систематически перевыполняющие нормы выработки.

В мае многие стахановцы показали образцы высокой производительности труда на обработке трудоемких деталей. В апреле станочники за смену обрабатывали по одной такой детали. Стахановец тов. Ерофеев за счет небольшого рационализаторского мероприятия за смену начал обрабатывать по 11 деталей. Прекрасно работает ученик-станочник тов. Бумагин, который за смену обрабатывает по 8 ответственных деталей.

**В. Петров.**

## ДОСТИЖЕНИЯ СТАЛЕВАРА ЧУДАКОВА

Вступив во всеююзное социалистическое соревнование, заметно улучшили работу лучшие сталевары цеха № 2 завода им. Кирова. Первое место занимает печь № 4. Дружная тройка сталеваров этой печи — т. т. Чудаков, Кузнецов, Гладков — оставили позади себя сталеваров всех печей. Первенство по выпуску скоростных плавок держат

сталевар тов. Чудаков. 29 мая он достиг небывалой производительности труда, выполнил сменное задание на 184,7 проц.

Сталевары т. т. Гладков, Кузнецов ежедневно выполняют задание до 140 проц. Изо дня в день перевыполняет задание сталевар тов. Луковкин.

**А. Баясников.**

## Подъем на лесопункте

Коллектив Савастейского лесопункта, включившись во всеююзное соревнование, добился серьезного успеха: майское задание по отгрузке дров заводу им. Кирова выполнено к 28 числу.

По-фронтовому продолжают работать лесорубы братья Ключковы. Они ежедневно выполняют по пол-

торы — две нормы. Увеличивают выработку и многие другие лесорубы и коневозы.

Коллектив лесопункта борется за то, чтобы ежемесячно перевыполнять задание и завоевать первое место среди лесопунктов Кулебакского леспромкомбината.

**В. Гаврилов.**

## Работать можно лучше..

Коллектив электросварщиков, руководимый т. Вельминовым, механического цеха завода им. Кирова с работой справляется неплохо. Коллектив горит желанием помогать фронту в быстрейшем разгроме врага. Люди не считаютя со временем, работают, если нужно, по две, три смены.

Работать можно еще лучше: но дело в том, что администрация и профсоюзная организация цеха не-

достаточно обращают внимание на этот важный участок. Производственные собрания электросварщиков вот уж год не собираются, а потоворить есть о чем: участок, отведенный для сварочных работ, мал, рабочие места бывают загромождены деталями, нет достаточного ассортимента электродов, нет графика выходных дней, на участке отсутствует вода. Плохо обстоит дело со спецодеждой. **В. Горюхов.**

### ЛУЧШИЕ ЛЮДИ ВСТУПАЮТ В ПАРТИЮ

Лучшие люди — стахановцы и инженерно-технические работники — вступают в ряды большевистской партии. В течение мая парторганизация завода им. Кирова приняла кандидатами в члены ВКП(б) 5 человек и в члены партии 6 человек.

Братья инженеры Геннадий и Евгений Долбилкины — активные производственники, они много внесли рационализаторских предложений. Особенно их рационализаторская деятельность повысилась в дни великой отечественной войны. Только одно рационализаторское предложение Геннадия Долбилкина дает заводу им. Кирова больше 500 тысяч рублей экономии в год. Геннадий и Евгений Долбилкины приняты кандидатами в члены ВКП(б).

Кандидатом партии принята комсомолка т. Корчагина. Она является депутатом городского совета, проводит большую общественную работу. Кандидатом партии принят инженер т. Черкасов. Руководимая им смена в сроки выполняет все заказы цехов. Тов. Черкасов ведет большую работу по воспитанию комсомольцев, проводит среди них беседы, читает лекции по политическим вопросам, является заместителем секретаря горкома комсомола.

**К. Липатов,**  
зам. секретаря парткома.

### ПЕРВОЕ ЗАНЯТИЕ В ПАРТИЙНОЙ ШКОЛЕ

29 мая в лекционном зале горкома ВКП(б) состоялось первое занятие вечерней партийной школы. На занятия присутствовало 75 человек партийно-хозяйственного и профсоюзного актива.

Пропагандист горкома ВКП(б) т. Бесчастнов прочитал слушателям лекцию о книге товарища Сталина „Октябрьская революция и тактика русских коммунистов“. Заведующий отделом агитации и пропаганды горкома ВКП(б) тов. Бандин прочитал лекцию о первомайском призыве товарища Сталина и задачах агитационно-пропагандистской работы в военное время.

**А. Карябкин,**  
зав. парткабинетом горкома.

### Тематический кружок

На днях на хлебозаводе произошло первое занятие тематического кружка по изучению первомайского приказа товарища Сталина. На занятии присутствовало более 50 человек. Была прочитана лекция по первому разделу: лицо немецкого фашизма, вскрытое опытом войны.

Присутствовавшая на этом занятии тов. Латалина внесла предложение: для того, чтобы ускорить окончательный разгром гитлеровских банд и убийц, которые грабят, насилия и убивают мирных советских жителей, оплатить военный заем 1942 года раньше срока. Тов. Латалина заявила, что она оплатит заем в один месяц. Ее примеру последовали т. т. Курицкая, Рубцова, Храменкова, Симонова и другие. Они изъявили желание оплатить заем в течение двух-трех месяцев.

**Е. Линькова,**  
инструктор горкома ВКП(б).

## За родину, за народ

Любя вождя великого  
И родину любя,  
За родину, за Сталина  
И каждый за себя,  
И каждый дружной смелой  
Советский наш народ,  
Все центры и окраины,  
И запад, и восток,  
От мала до великого  
Войну с врагом ведут,  
И подвиги героические  
Мы видим там и тут:  
Тяжелыми ударами  
Ритмично молот бьет —  
Кузнец безукоризненный

Победу нам ждет.  
Тракторист ли на поле  
Трактор свой ведет,  
Он думает: „Отправился  
За родину в поход“.  
А там бьют дальнобойные,  
Армия и флот,  
Сны наши достойные  
Дерутся за народ.  
За родину, за Сталина  
Вперед, бойцы, вперед!  
Нас жлет победа скорая,  
Врага — молва жлет.

**В. ГРИШИН.**

Мордовщик.

### Успешно закончили сев

Елатовский колхоз „Искра“ 25 мая закончил сев яровых, за исключением поздних культур — проты и огурдов. Всего засеяно на площади 268 га.

Не покладая рук, трудясь стахановец Андрей Григорьевич Савелов, он ежедневно высаживал по 0,50 вместо 0,40 га, бороздил по 3 — 4 га при норме 2 га, а засеивал по 5 вместо 2 га по норме. Колхозница П. Я. Приказчикова

засеяла от 4 до 5 га. Пахарь В. М. Филинов выполнял нормы на 150—200 проц. Перекрыл нормы выработки на лашне подросток Боя Филинов.

За период весеннего сева колхозник тов. А. Г. Савелов выработал 67 трудовых, тов. Я. Г. Берсенев — 63, колхозница М. Г. Медведева — 42 трудовых.

**А. РАСПОПИНА,**  
инструктор райкома ВКП(б).

### ИСПЫТАНИЯ В ШКОЛАХ

#### УСПЕВАЕМОСТЬ ВЫШЕ, ЧЕМ В ПРОШЛОМ ГОДУ

Несмотря на трудную и сложную обстановку, школьники успешно завершают учебный год. Замечательным моментом учебного года являются проверочные испытания, которые для каждого школьника были отчетом перед государством о своей учебе за год.

Каковы итоги испытаний по Кулебаковской средней школе № 10? Общий вывод: испытания прошли на более высоком уровне, чем в предыдущие годы, несмотря на трудности. Учащиеся осознали свой долг перед родиной — отлично учиться, показали себя достойными советских отцов, грудью защищающих честь и свободу нашего народа. Было двух третей учащихся сдали испытания на „хорошо“ и „отлично“. Процент плохих ответов был ниже, чем в прошлые годы.

Успешно проходят испытания у выпускников — десятиклассников. После 4 экзаменов у них нет ни одного несдавшего. Среди них наиболее успешно сдают: А. Куликова, Посаднов, Н. Киселева, Ми-

халева. Они все предметы сдали только на „отлично“. Особо хорошо справились десятиклассники с работой по алгебре (учитель тов. Яворовский), присланной из обкома. Все учащиеся написали работу только на „хорошо“ и „отлично“.

Из других классов лучшие результаты в сдаче испытаний показали следующие ученики, сдавшие все испытания только на „отлично“: во 5 классе — Бухвалова, Аронина, Видонов, Евстигнеев, Абрамова, Родионов, Николаева; по 4 классу — Кофтина, по 6 классу — Кукушкина, Степанина, а также Захарова — 7 кл., Карпова — 8 класс. По классу равнялись все ученики.

Успешно прошли испытания по русскому языку в 5 „б“ и 7 классах (учит. т. Улитникова), по алгебре в 6 „а“ классе (учит. тов. Евсеева), по литературе в 9 и 10 классах (учит. т. Постникова). Немало сдали испытания учащиеся 6 „б“, 7 „а“ и 9 классов.

**А. Головастикова,**  
завуч школы № 10.

### СТАХАНОВЦЫ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ

## НИКОЛАЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ ЕСИН

С 1929 года Николай Александрович Есин работает на Мордовском судостроительном заводе. Нагревательщик заклепок на судах, бригадир комсомольской бригады, мастер отдела технического контроля, мастер мостосварочного цеха и, наконец, мастер судостроительного цеха — вот путь плодотворного труда Николая Александровича.

На всех участках производственной работы он показывает образцы самоотверженного труда. Заводской коллектив воспитал из Николая Александровича хорошего производственника, инициативного мастера.

С 1937 года выполнял обязанности мастера судостроительного цеха, Николай Александрович все время укладывался в сроки, его участок с каждым годом увеличивал производство судов.

Отечественная война советского народа против немецких захватчиков изменила характер производства. К мастеру Есину поступил важный заказ. Он мобилизует свой коллектив, и заказ был освоен и изготовлен в установленные сроки.

Участок Николая Александровича успешно справился весной 1942 года с подготовкой судов большого и малого тоннажа к весельтию. Люди участка Есина стали ра-



ботать более напряженно, они прекрасно понимают создавшуюся военную обстановку. На первомайский призыв товарища Сталина участок отвечает стахановской работой, по-

## Техучеба рабочих

За время отечественной войны на заводе им. Кирова обучено на различных курсах 668 рабочих, в том числе 184 женщины, и путем индивидуального обучения у станков подготовлены 403 человека, в том числе 211 женщин. В настоящее время обучается 501 рабочий, из них 180 женщин.

Многие из бывших учеников, проходивших индивидуальное обучение в цехах, перевыполняют нормы, например, токарь Истомина — на 140 проц., сверловщица Нестерова — (цех № 6) — 116 проц., электросварщица кот.кузнечного цеха Пахомова — 116 и Анисимова — 121 проц. Бывшие ученики — слесари цеха № 8 Галкин, Володин, Морозов и другие выполняют нормы от 160 до 180 проц., а Баулин — на 193 и Вударагин — на 206 проц.

Включаясь во всеобщее социалистическое соревнование, командиры производства не должны забывать, что техническая учеба рабочих содействует повышению производительности труда. Поэтому стахановцам, мастерам и бригадирам надо более внимательно инструктировать новичков, терпеливо учить их бережному и правильному обращению с инструментом, экономии материалов, организации своего рабочего места и стахановским приемам работы.

**В. Шубарин.**

### Против лесных пожаров

Сухая погода стояла лишь несколько дней, а в нашем районе уже было 2 случая лесных пожаров. В Красненском лесничестве сгорел лес на площади 1 га, в Степуринском лесничестве огнем уничтожен лес на площади 0,5 га.

Пожар в Красненском лесничестве возник вследствие халатности бригадира торга Вдовина, который, производя очистку площади под посев подсобного хозяйства, оставил огонь непотушенным.

Необходимо усилить противопожарные мероприятия, выполнять и соблюдать меры по охране лесов от огня. Лес — государственная собственность, достоинство всего народа, поэтому долг каждого советского гражданина — зорко беречь его.

**А. Войкин.**

## ПОКУШЕНИЕ НА ГИТЛЕРОВСКОГО НАМЕСТИНИКА В ПРАГЕ ГЕЙДРИХА

Как передаст германское информационное бюро из Праги, там опубликовано сообщение германских властей о том, что 27 мая на исполняющего обязанности „протектора Чехии и Моравии“ Гейдриха совершено покушение. Гейдрих ранен. За поимку лиц, совершивших покушение, объявлено вознаграждение в размере 10 миллионов крон.

Покушение на только что вернувшегося в Прагу из Франции заместителя начальника гестапо и гитлеровского наместника в Праге Гейдриха повсеместно произвело большое впечатление. Как известно, в октябре прошлого года, когда во всей Чехословакии состоялись огромные антигерманские демонстрации чешского народа, Гаммер направил туда для кровавой расправы с чехами отличившегося из убийств и зверств в Германии своего заместителя Гейдриха.

Специалист по злодействам, Гейдрих жестоко расправился с мирным чешским населением. Он объявил на военном положении 6 округов, в которых производились массовые убийства населения. Деятельность Гейдриха заключалась в систематическом, зверском истреблении чехов.

Отв. редактор  
**И. ТАРАСОВ.**

### Муромский государственный учительский институт ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ

на 1 курс на факультеты: русского языка и литературы, физики и математики.

В институт принимаются граждане в возрасте от 17 до 40 лет, имеющие образование не ниже 9 классов. Принимаются без экзаменов: лица, окончившие средние школы с аттестатом отличника или окончившие средние школы в 1941 и 1942 годах с отметками „отлично“ и „хорошо“. При наличии свободных мест в институте без экзаменов будут приняты лица, сдавшие экзамены в средних школах в 1941 и 1942 годах не на „отлично“ и „хорошо“.

Приемные экзамены будут проведены в объеме 9 классов средней школы по следующим предметам: на факультет русского языка и литературы — по русскому языку, литературе, истории народов СССР, географии; на факультет физики и математики — по русскому языку, литературе, математике и физике. По русскому языку и математике будут проведены устные и письменные экзамены, а по остальным — только устные.

Зачисление в число студентов будет происходить с 1 июня по 31 июля немедленно при подаче заявления. Экзамены будут проведены в период с 15 по 25 августа.

К заявлению необходимо приложить: подробную автобиографию, документ об образовании, свидетельство о рождении или паспорт, три фотокарточки /размер 3x4 см/.

Нуждающихся студентов институт обеспечивает общежитием. Все документы направлять по адресу: гор. Муром, Горьковской обл., учительский институт /здание Дома партийного просвещения/.

**ПРОПАЛА** лошадь, масти гнедой, высокого роста, возраст 7 лет К знающим ее местонахождение просьба сообщить Красненскому мехлесопункту.

**В.Т-н.**